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Inledning 
Kvinnor i Svenska kyrkan ( KviSK)är en fristående förening med individuellt medlemskap, som 
verkar inom ramen för Svenska kyrkan. Kvinnor i Svenska kyrkan ser som sitt uppdrag att 

• lyfta fram kvinnors erfarenheter och perspektiv  
• stödja insatser för en rättvis och hållbar utveckling i samhälle och kyrka 

Verksamhet 2025 
Gemensamt fokus för 2025 har varit: Andlighet, Engagemang, Gemenskap, Kvinnokraft. Dessa 
våra ledord har på olika sätt genomsyrat verksamheten i stiftsgrupperna och styrelsens arbete. 

Lokal verksamhet 
I Kvinnor i Svenska kyrkan sker det mesta av verksamheten på regional nivå. I flertalet stift bildar 
KviSk:s medlemmar en egen förening, stiftsgrupp, med egen styrelse. I fyra stift (Karlstad, Luleå, 
Strängnäs och Växjö) finns informella nätverk med en kontaktperson. I Visby stift finns 
medlemmar men ingen stiftsgrupp nätverk. 

Stiftsgrupperna/nätverken har under året självständigt planerat och genomfört den verksamhet 
de önskar och anser relevant i stiftet och som svarar mot föreningens övergripande målsättning 
och fokus. Omfattningen av verksamheten har varierat mycket liksom storleksordningen på 
ekonomiskt stöd från stiften.  

Några exempel från stiftsgruppernas program:  
Studiecirklar med samtal kring projekt ”Fred på jorden, fred med jorden” utifrån biskoparnas 
brev om klimatet och materialet ”Moder jord”. Bokcirklar kring litteratur om och av kvinnor. 
Samtalscirkel om självkänsla och självförtroende.  
Arrangemang kring Världsböndagen. Systuga. Insamlingar till kvinnoprojekt i olika länder och  
ändamål. 
Heliga danser i samarbete med församlingar och stift, dansmässor, meditationer och retreat. 
Kyrkresor, interreligiösa samtal, pilgrimsvandringar, kvinnofrukostar, föredrag, bordssamtal och 
inspirationshelger.  Medverkan i aktiviteter för fred, klimat och miljö.  

Föreningsgemensam verksamhet 

v Årsmöte, Våreld och Höstglöd 

Årsmöte  
Årsmötet hölls på STF Undersvik Gårdshotell, Uppsala stift den 29 mars i samband med Våreld. 



Det genomfördes med 38 deltagare, ombud, ersättare, riksstyrelsen, revisor samt representant för 
valberedningen.  

Våreld (föreningens medlemskonferens) 
Våreld genomfördes 28-30 mars på STF Undersvik Gårdshotell  med temat: På Väg. 
Stiftsgruppen i Uppsala välkomnade deltagarna till ett innehållsrikt program.  Vi fick genom 
Kristina Johnson berättelsen om linet och dess betydelse för Hälsingland. Gunilla Svensson, 
professor i meteorologi föreläste med rubriken Vad gör vi med vår värld?  Vid Ljusnans strand 
berättade församlingspedagog Cina Kedwall om Helgonleden och pilgrimscentrum i Norrala. 
Dagarna gav tillfälle till samtal och reflektion om föreningens framtid, om vårt fredsprojekt och 
kommunikationsstrategi. 
Lördagens festkväll innehöll förutom god mat Hälsingelåtar och sångglädje.  
Ikonograf Christina Lundström ledde aftonböner med temat Kvinnors andlighet och söndagens 
gudstjänst genomfördes som en Frälsarkransvandring runt meditationsplatser i anslutning till 
Undersviks kyrka.  

Höstglöd (ordförandekonferens)  

Konferensen hölls på Föreningshuset Fontänen i Linköping med deltagande från stiftsgrupper 
och nätverk. Det gavs tillfälle till samtal om kontaktpersonernas roll i föreningen, om 
stiftsgruppernas/ nätverkens verksamheter, med särskilt fokus på utvärdering av fredsprojektet 
samt hur jämställdhetsmålen speglas i vår verksamhet. På lördagskvällen höll Annika Johansson 
föredrag om Moa Martinsson. 
 
Projekt 
 
Fredsprojektet Fred på jorden, Fred med jorden 
Projektet som pågått 2022–2025 avslutades enligt plan med redovisning på riksföreningens 
årsmöte. Utvärderingen av projektet genomfördes under april tom. september 2025 och 
redovisades på Höstglöd.   
Projektet lämnade ett antal förslag till hur arbetet med fred på jorden och fred med jorden, ska 
organiseras och integreras i föreningens arbete framåt. Utvärderingen visade att samtliga 
projektmål hade uppnåtts. De utarbetade förslagen och utvärderingen dokumenterades och 
överlämnades till styrelsen. 
 
Opinionsbildande verksamhet 
Genom att samverka med andra kvinnoorganisationer kring specifika frågor deltar vi i det 
offentliga samtalet.  Detta har främst skett genom vårt medlemskap i Sveriges 
Kvinnoorganisationer (SKO) där Inger Lise Olsen från KviSk är ordinarie ledamot i 
organisationens styrelse.  Vi var representerade på SKO:s konferens Forum Jämställdhet 2025 i 
Lund. SKO har publicerat debattartiklar under året som KviSk tillsammans med andra 
medlemsorganisationer undertecknat. 
 
KviSk arbetade också fram en spontanremiss angående Svenska kyrkans skogsutredning.  
 
Internationellt 
Kontakt med kvinnor i världen innebär olika former av samarbete, gemenskap, stöd och dialog 
som uttryck för att kyrkans kvinnorörelse är en del i den världsvida kyrkan.  
 



Besök och utbyte 
Några exempel: De olika stiftsgrupperna har kontakter och utbyte med kvinnor bl a i Indien, 
Eswatini, Tanzania, Sydsudan, södra Tyskland och Danmark. Flera stiftsgrupper har tät kontakt 
med stiftens internationella sekreterare.  
 
Stöd till internationella projekt  
KviSk uppmanar medlemmarna att stödja valfria projekt för kvinnor inom ACT Svenska kyrkan.  

Information och marknadsföring 
Kvinnoglöd, medlemstidning för Kvinnor i Svenska kyrkan, utkom med fyra nummer under 
2025. Tidningens artiklar har behandlat ämnen som fredsarbete, åldrande, jämställdhet och 
rättvisa, samt intervjuer och lästips. Förutom redaktören bidrar medlemmar och stiftsgrupper 
med material. 
Redaktör är Karin Bernspång, Umeå. 2025 skickades alla nummer av tidningen i pappersformat 
per post till samtliga medlemmar. Alla utgåvor finns publicerade på föreningens webbplats.  
Redaktionsråd: Marianne Staaf Gälldin, Inger Boman och Karin Hedner. 
 
Hemsida:   www.kvinnorisvenskakyrkan.se. Webbmaster är Ann-Britt Magnusson. Styrelse, 
stiftsgrupper och medlemmar bidrar med material. 
Webbråd: Karin Hedner, Marianne Piper, Lena Rohlén och Kristina Gustafsson Bonnier. 
 
Facebook   Föreningen har en sluten grupp där medlemmar kan dela information och göra 
inlägg. Adminstratörer är Bodil Davidsson Holmqvist och Malena Lundefalk. 
 
Informationsmaterial  
Under 2025 har följande informationsmaterial använts: Informationsfolder i fickformat, 
anteckningsbok med KviSk-logotypen samt klistermärken och brevetiketter. 
 
Brev till Stiftsgrupperna 
Ordföranden har under året skickat två  informationsbrev till stiftsgruppernas/nätverkens 
kontaktpersoner. 
 
Medlemmar 
Föreningen hade vid årsskiftet 509 medlemmar. (541 medlemmar 2023) 

Organisation 
Styrelse och arbetsutskott 
Styrelsen ska enlig stadgarna bestå av sju ledamöter, som väljs vid årsmötet. Styrelsen har under 
2025 haft 10 möten.  
 
Styrelsen hade fram till årsmötet följande sammansättning:  
Bodil Davidsson, ordförande, Linköpings stift 
Hanna Stenström, vice ordförande, Stockholms stift 
Elisabeth Nilsson, kassör, Karlstads stift 
Karin Forss, sekreterare, Lunds stift  
Inger Boman Luleå stift 
Solveig Blom, Strängnäs stift 
Kristina Gustafsson Bonnier, Stockholms stift 

about:blank


 
Efter årsmötet:  
 
Bodil Davidsson, ordförande, Linköpings stift 
Hanna Stenström, vice ordförande, Stockholms stift 
Elisabeth Nilsson, kassör, Karlstads stift 
Kristina Gustafsson Bonnier, sekreterare, Stockholms stift  
Solveig Blom, Strängnäs stift 
IngerLise Olsen, Uppsala stift 
Marianne Staaf Gälldin, Härnösands stift 
 
Styrelsen är en arbetande styrelse som inom sig fördelat de administrativa uppgifter som krävs för 
föreningens verksamhet. 
Ordförande, sekreterare och kassör utgör ett arbetsutskott (AU). Den huvudsakliga uppgiften har 
varit att förbereda styrelsens sammanträden. 
 
Stiftsgrupperna 
Kontaktpersoner i stiftsgrupperna har under 2025 varit: 
Gunilla Löfgren och Anneth Stenberg, Uppsala stift 
Gunilla Åkesson och Karin Fors, Lunds stift 
Katarina Evenseth och Ingrid Ödquist, Göteborgs stift,  
Elisabet Håstrand Lönnermark, Skara stift 
Marianne Staaf Gälldin och Berit Larsson, Härnösands stift  
Karin Thorborg, Västerås stift 
Eva Moell Elmquist och Hjördis Eiranson Kram, Stockholms stift  
Sally Stehager och Lillemor Eriksson, Linköpings stift 

 
Kontaktpersoner i stiftsnätverken har under 2025 varit: 
Elisabeth Enger, Boel Henckel, Monica Kull, Karlstads stift 
Inger Bohman, Luleå stift 
Anita Sääf Johansson och Margareta Fränne, Strängnäs stift  
Inger Janson, Växjö stift 
Visby stift, vakant 

Revisorer har under 2025 varit: 
Auktoriserad revisor:  
Sandra Törnblad, Dillon AB 
Valda revisorer: 
Ordinarie: Lisbeth Malmström, Lunds stift och Solveig Aronsson, Lunds stift 
Ersättare: Camilla Andersson, Lunds stift 
 
Valberedningen har under 2025 varit: 
Gunilla Åkesson, sammankallande, Lunds stift 
Katarina Evenseth, Göteborgs stift 
Berit Larsson, Härnösands stift 

Samarbetsparter 
Kvinnor i Svenska kyrkan samverkade med följande organisationer under 2025:  



o Sveriges Ekumeniska Kvinnoråd genom kontakt i olika frågor. En av våra medlemmar, Lisbeth 
Malmström är med i SEK:s styrelse 

o Sveriges Kvinnoorganisationer genom medlemskap. Inger Lise Olsen är ledamot av 
Kvinnoorganisationens styrelse, nominerad av KviSk 

o Sensus studieförbund genom medlemskap och samverkan i olika projekt och 
kulturarrangemang. 

o Jämställdhetsmyndigheten: Myndigheten är vår största finansiär. Kassören Elisabeth Nilsson 
har haft löpande kontakt med handläggare på Jämställdhetsmyndigheten 

o Kyrkokansliet, KviSk har även haft ett fortsatt samarbete med Kyrkokansliet, Svenska kyrkan på 
nationell nivå. Kontaktperson för KviSk är Marit Norén. 

o Världsböndagskommittén Lisbeth Malmström är ledamot. 

Ekonomin  
Ekonomi 2025 (belopp inom parentes är föregående år) 
Resultat och ställning 
Verksamheten har 2025 gett ett överskott på 24 tkr (29 tkr). Efter finansiella intäkter och kostnader är 
årets resultat 47 tkr (95 tkr). 
Medlemsantalet var under året 509 (541). Medlemsavgiften var 100 kr. Huvudsakliga intäkt är det 
organisationsbidrag föreningen erhåller efter ansökan hos Jämställdhetsmyndigheten. Under 2025 erhöll 
föreningen 486 tkr (461 tkr). Bidraget baseras till stor del på föreningens verksamheter runt omkring i 
landet samt medlemsantalet. 
Kostnaderna för årsmötet har varit -117 tkr (-144 tkr) samt för höstmötet -36 tkr (-62tkr). Årets överskott 
ökade det egna kapitalet för 2025 med 47 tkr (95 tkr) till 2 090 tkr (2 044 tkr). 
 
Ekonomisk utveckling 
En förutsättning för verksamheten är att vi även fortsättningsvis erhåller bidrag från 
Jämställdhetsmyndigheten. Det finns all anledning att försöka hålla medlemsantalet uppe då det med 
säkerhet är en viktig parameter när vi söker bidrag.  Senast gjorda ansökan om bidrag gäller för två år. För 
år 2024 beviljades 461 tkr och för år 2025 486 tkr (461+ tkr).  Redovisningen av dessa bidrag skall lämnas 
till Jämställdhetsmyndigheten fyra gånger under dessa två år. Att ha ett målkapital som inte understiger 1 
000 tkr är en förutsättning för en trygg ekonomi i föreningen. För ytterligare information, resultat och 
ställning hänvisas till avgivet bokslut. 

Avslutning  

2025 hade av kyrkorna i Sverige utsetts till det ekumeniska året. Runt om i landet deltog våra 
medlemmar i olika gudstjänster och arrangemang. Kvinnor i Svenska kyrkan var medarrangörer till 
två seminarier i Stockholm under den ekumeniska veckan i augusti. Dessa gästades av kvinnor från 
bland annat Palestina och Tanzania, som berättade om sina organisationers och kyrkors arbete för 
kvinnors upprättelse och deltagande i processer och beslut. 

Föreningen har antagit kommunikationsgruppens förslag till strategi. Gruppen arbetar kontinuerligt 
med att förbättra föreningens information, bland annat när det gäller webben.  

Under året har vi också diskuterat hur fredsprojektets arbete ska kunna fortleva och utvecklas inom 
föreningen och ett förslag har utarbetats inför årsmötet 2026. 

Jämställdhetsmålen tas upp till samtal vid Våreld och Höstglöd och hålls aktuella i stiftsgruppernas 
program. Det arbete som sker i stiftsgrupperna är bra och viktigt. Det är genom stiftsgrupperna som 
KviSk har störst möjlighet att nå ut till kvinnor i Svenska kyrkans stift och församlingar. 
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